

一起车祸让一个家庭陷入困境,冀检检察机关携手,促进社会救助和司法救助有效衔接,帮助困难家庭重获新生——

一场爱的接力跑

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 龙宣欣 谢铃)“小勇(化名)最近过得好不好,在新学校适应吗,学习怎么样……”近日,武安市人民检察院的检察官们再次来到小勇的家中,看望这个始终让他们牵挂的小男孩。看着眼前小勇洋溢着幸福的笑容,检察官不由得想起初见小勇时,他敏感、沉默、令人心疼的模样。通过冀晋两地检察机关携手,给予被害人家属慰藉与帮助,这些“看得见的变化”让检察官们由衷感到欣慰。

小勇的母亲李梅(化名)患有智力残疾,父亲常年在外打工。2022年10月29日,小勇的父亲在北京大兴区因一起交通事故不幸身亡。今年5月30日,北京市大兴区人民检察院为小勇母子申请了6万元的

司法救助金,但李梅生活不能自理,11岁的小勇也需要有人照顾,这些现实困难仍未得到妥善解决。

“我院对被害人的妻儿进行了司法救助,但他们仍然存在生活继续恶化导致因贫致困的风险,建议贵院协调属地相关部门对被救助人一家重点关注并开展相应社会救助。”7月18日,北京市大兴区检察院发来一份协助函,委托武安市检察院对小勇母子进行社会救助。

了解了被救助人的基本情况后,武安市检察院控申部门立即开展了调查走访工作。经过走访,检察官了解到,小勇的爷爷奶奶已去世,他和母亲居住在外公外婆的家里。然而,小勇的外公患有听力残疾,外婆患有智力残疾,且年事已高,无

法照顾他们母子。案发后,李梅的妹妹担心父母和姐姐的生活得不到保障,于是把他们接到了自己的家中照料。

然而,李梅妹妹家的经济条件并不好,不仅要抚养自己的四个未成年的孩子,还要照顾年迈的父母,现在又承担起了照顾姐姐和外甥的责任。看到一家子的老弱病残,检察官们真切感受到了一个失去顶梁柱的家庭需要被救助的迫切。

“像李梅家里的情况,还需要村上和有关部门多关注,开展社会救助与司法救助,形成有效衔接,更好地帮助他们走出困境。”检察官和李梅父母所在村党支部书记说道。村支书表示村里已经给李梅和其母亲办理了低保,随后准备给李梅的父亲也办上低保,让他们的基本生活得到有效保障。

保障。

针对小勇的转学问题,该院立即联系了相关部门,经过沟通协调,小勇的转学问题也得到解决。入学时,校长亲自迎接小勇,鼓励他积极面对生活,好好学习,并告诉他不要有后顾之忧,学校将配合检察机关一起帮他解决经济上的困难。

为进一步形成救助合力,10月中旬,该院还积极到妇联、妇联等部门进行交流,深入了解相关政策争取支持。妇联表示将定期进行走访慰问,并为李梅进行一些必要的医疗筛查,以确保她的健康状况得到及时关注和照顾。妇联已经为李梅和其母亲申请了生活补贴和护理补贴,接下来将与李梅父母所在村委会对接,共同关注李梅的父亲,将他纳入享受生活补贴范围。

高速开车抱娃是害不是爱

河北法制报讯 (胡娟娟)11月7日10时10分,高速交警阳原大队民警在化稍营收费站执勤时发现一辆小车行驶轨迹异常,从匝道下来一直以“S”路行驶。

民警立即上前查看,发现该车女司机竟然怀里抱着个小孩,民警吓了一跳。经了解,该车从阳原驶来,因孩子哭闹不止,在快到化稍营收费站下道口时,女司机实在不忍心,便决定抱着孩子开车。

民警对驾驶人进行了严厉的批评教育,并根据道路交通安全法对驾驶人不系安全带的违法行为处以罚款50元、记1分的处罚。

保定清苑法院活用保全财产置换措施助力企业发展

近日,一起合同纠纷案件中的被告公司因银行账户被冻结,现金流停滞,业务陷入瘫痪状态。保定市清苑区人民法院承办法官提出置换保全方案,经当事人双方同意后,作出变更保全裁定书,冻结被告公司股东相应财产后,第二天便将被告的银行账户全部解除冻结,受到双方当事人的肯定。

清苑法院在财产保全工作中,注重因案施策,善用活用保全财产置换措施,选择对企业经营影响较小的财产进行保全,尽最大可能不影响企业正常经营,为优化营商环境贡献了法院力量。

姜雅静 李洋

正定县地方公路管理站绷紧安全弦扎实做好冬季公路安全工作

为做好今冬道路清雪除冰准备工作,连日来,正定县地方公路管理站时刻绷紧安全之弦,提前制定应对降雪、冰冻天气预案,做好应急人员、物资等准备工作,确保在遇降雪、结冰时优先使用各类除雪机具清雪除冰,加大机械化清雪力度,及时喷洒融雪剂,减少路面结冰几率。

同时,该站紧抓大气污染防治不放松,科学制定冬季洒水预案,根据气温变化情况进行洒水作业,减少对群众出行的影响。

王宁

赤城法院适用小额诉讼程序高效化解一起租赁合同纠纷案

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 郭腾旭)“谢谢法官,没想到我能及时拿回欠款。”近日,赤城县人民法院依法适用小额诉讼程序,成功促成一起租赁合同纠纷案件一审终审。

2019年3月,张某向席某租赁钩机,共欠席某钩机款17900元,并出具欠条。席某曾多次向张某索要上述欠款,张某一拖再拖。为维护自身合法权益,席某将张某诉至赤城县法院。

受理案件后,法官古晓爱对案件进行认真梳理,认为该案件事实清楚、权利义务关系明确,决定适用小额诉讼程序进行审理。法官通过电话联系征得了原告同意后,因原告提供不了被告诉讼证据,法官收到被告邻居提供的线索,得知被告正在家中,当即赶往并找到被告完成送达,同时告知被告小额诉讼程序的审理方式、审理期限、一审终审及申请再审权利等事项,最终打消了被告顾虑。为快速化解纠纷,降低当事人诉讼成本,在征得被告同意后,法官于第二天立即开庭并当庭宣判,判决被告张某给付原告租赁费17900元,张某于当天偿还了全部欠款。

工伤赔偿起纠纷法官调解促履行

河北法制报讯 (通讯员 田娣 记者 刘彬)11月3日,安国市人民法院速裁团队成功调解一起提供劳务者受害责任纠纷案件。调解成功当日被告便将12000元赔偿款履行完毕。

2021年,原告张某经人介绍,跟随被告王某到北京某工地打工。工作过程中,张某因操作不当导致双腿粉碎性骨折,住院治疗15天,被告王某为其垫付了医药费。但不久后张某因病情恶化,还需进行二次治疗,要求被告承担二次治疗的医药费1万余元。王某便有所不满,声称:“他上次住院的医药费就是我出的,当时这个事情已经清了,为什么现在又向我要钱?况且是原告违规操作在先,我不应该再给他钱了。”王某甚至怀疑张某是想借工伤为由通过赔付获利,因此对该笔款项拒不赔偿。张某对王某的态度很是气愤:“我是在给被告打工期间受伤的,谁也不想二次治疗,这没办法嘛!”双方争执不下。案件审理过程中,法官通过电话询问双方当事人,了解到张某与王某曾在工地合作多年,具备一定的调解基础,遂秉承调解优先、调判结合的司法理念,积极与双方当事人进行沟通。法官首先从法律角度向被告深入浅出地解释了民法典中关于责任承担的相关规定,又从双方合作多年的情理角度劝说其换位思考,体谅原告的不易。随后,又积极与原告联系,告知调解与判决具有相同的法律效力,且此案调解更有利于原告拿到赔偿款,也有利于双方后续的合作。最终,在法院的主持下,原、被告双方对赔偿数额达成了一致调解意见,被告王某当日便将12000元赔偿款履行完毕,这起纠纷就此画上了圆满的句号。



不久前,昌黎县公安局民警在辖区入户走访过程中,了解到高位截瘫的村民赵某身份证消磁,现因村里办理社保卡需刷身份证,家人正在为如何补办身份证犯难。户籍民警得知情况后,于11月14日携带设备入户采集信息,为赵某上门办理居民身份证业务。 王韵博 摄

石家庄高新检察院法治宣讲关爱未成年人

近日,石家庄高新区人民检察院检察官李晓莉受邀为一家媒体平台的学生“小记者”开展法治宣讲。

检察官以“检察官是法律的

‘守护者’”为主题,为现场90多名未成年人详细阐述了检察官的职责,并以动画片《黑猫警长》为例,生动地解释了审查逮捕、

审查起诉的检察职能,以及检徽图案的组成和含义。另外,讲解了检察院的未成年人检察办公室的职能,引导现场学生将学到的法律知识传递给身边的同学,让更多的同学了解如何用法律保护自己。 孟翔 李晓莉

老人外出迷路 民警暖心救助

11月13日16时30分许,沽源县公安局特巡警大队巡逻民警在广场附近巡逻时,遇到一位老人向其求助。老人称自己出

来锻炼身体迷路了找不到回家的路,希望能帮其联系家人。巡逻民警立即将老人带至路边安全地带,并安抚老人焦急的情

绪。

根据老人提供的手机号码,民警立即拨打过去。10分钟后,老人家属匆忙赶来。老人及其家属向特巡警大队巡逻民警连连致谢。

席娟 张海洁

法官执回劳务费 当事人送锦旗致谢

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 李忠勇 弓旭辉)近日,井陉县人民法院执行局收到申请执行人王女士送来的一面锦旗,上面写着“依法为民做主,执行替民解忧”12个大字,以表达对该局执行干警能动司法,倾力为其执回劳务费的感激之情。

原告王女士自2022年3月起,在被告某新能源科技公司工作一段时间,按计件方式计算工资。被告向原告支付部分工资后,尚欠劳务费13000余元。原告多次索要未果,遂向法院起诉。今年3月31日,经法院主持调解,

双方达成协议:被告在一周内给付原告所欠劳务费。但被告未履行调解书确定的义务,原告向法院申请强制执行。

5月初,此案进入执行程序后,执行干警依法从线上线下查询了被执行人某新能源科技公司名下的银行存款、微信、支付宝、不动产等财产信息,暂未发现被执行人名下可供执行财产。于是,执行干警向被执行人发出执行通知书、报告财产令、执行风险通知书、被执行人权利义务通知书、传票、冻结裁定等执行法律文书,责令其履行调解书确定的义

务。但被执行人以各种理由拖延、躲避执行。

为进一步督促被执行人履行义务,执行干警对被执行人采取限制高消费、纳入失信被执行人名单等执行措施。被执行人慑于法律威严,安排人员主动来到法院,与申请执行人签署了执行和解笔录,承诺于6月30日前全部给付。达成执行和解协议后,被执行人再次以公司另涉及他案、资金困难为由,未按时履行。

在此情况下,执行干警又积极查找被执行人财产来源线索。经过大量工

关于青银高速公路(G20)石太枢纽互通至平赞枢纽互通段改扩建施工实施交通分流的公告

青银高速公路(G20)石太枢纽互通至平赞枢纽互通段(以下简称“该路段”)改扩建工程初步设计已获交通运输部批复,决定对该路段改扩建施工实施交通分流绕行措施。现将有关事宜公告如下:

该路段(k640+329.52-k661+600)双向进行改扩建施工,施工期间井陉收费站关闭。采用两侧拼宽方案,由既有的双向四车道改扩建为双向六车道,该路段内全部桥梁拆除、重建。工期拟于2023年5月11日10:00至2024年12月21日。改扩建施工路段两端设置分流点,禁止车辆通行。

该路段工期较长,实际施工进度可能有所调整。对施工期间造成的不便深表歉意,敬请广大司乘人员理解和支持。

河北石太高速公路开发有限公司

公告